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na wstępie raz jeszcze dziękuję za Wa-
sze zaufanie i obiecuję, że przez najbliż-
sze pięć lat zrobię co w mojej mocy, aby 
go nie zawieść. Za nami ponad pół roku 
pracy – czasu, który upłynął pod znakiem 
zapoznania się z działaniami poprzednika 
i weryfikacji jego założeń. Konieczne były 
również zmiany niektórych decyzji po to, 
aby budżet na 2025 r. był zgodny z pro-
ponowaną przeze mnie i zaakceptowaną 
przez Was wizją rozwoju.

W pierwszym w tej kadencji biulety-
nie „Wieść z gminy” znajdziecie m.in. in-
formacje o nowych stawkach podatków  
i zmianach w odbiorze odpadów z Wa-
szych posesji. Nie zabraknie też zało-
żeń budżetu Gminy Zbrosławice na cały 

przyszły rok. Zapoznam Państwa z inwe-
stycjami, które zrealizowaliśmy w ciągu 
7 miesięcy naszego urzędowania. Pokażę 
też, do jakich programów przystąpiliśmy  
i na jakie przedsięwzięcia pozyskaliśmy już 
środki oraz o jakie będziemy wnioskować 
zaraz na początku przyszłego roku.

Myślę, że ucieszą Was oszczędności, 
które wypracowaliśmy wspólnie z jed-
nostkami. Zwłaszcza, że dzięki temu nie 
musimy uruchamiać zaplanowanych 
wcześniej na 2024 r. kredytów. Dzięki 
racjonalnemu gospodarowaniu finansa-
mi uzyskaliśmy tzw. wolny środek, który 
w przyszłym roku chcę przeznaczyć jako 
zabezpieczenie wkładów własnych umoż-
liwiających pozyskanie zewnętrznych 

źródeł dofinansowania planowanych 
inwestycji.

Transparentność, dialog i partnerstwo  
z Wami – tego właśnie możecie oczekiwać 
ode mnie i mojego zespołu. Dlatego w na-
stępnych latach biuletyn pojawi się w Wa-
szych domach kilka razy w roku i będzie 
zawierać najbardziej istotne informacje  
o inwestycjach, remontach, wydarzeniach  
i planach naszej gminy. Aby być stale na 
bieżąco, warto zaglądać również na naszą 
stronę internetową, profil na Facebooku 
oraz do aplikacji BLISKO. 

Życzę Państwu miłej lektury i w każdym 
temacie jestem do Państwa dyspozycji.

Katarzyna Zyga
Wójt Gminy Zbrosławice

Szanowni Mieszkańcy,
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o przyszłości polskiej oświaty, a także o 
wielu lokalnych wydarzeniach, inwesty-
cjach i inicjatywach podejmowanych w po-
szczególnych sołectwach.
Gazetka trafia do Państwa domów  
w szczególnym czasie – tuż przed Świę-
tami Wielkanocnymi. Z tej okazji życzę 
wszystkim Mieszkańcom naszej gminy 
spokojnych, rodzinnych i pełnych nadziei 
świąt, a nadchodząca wiosna niech przy-
niesie wiele powodów do radości oraz 
energii do dalszego wspólnego działania 
na rzecz naszej małej ojczyzny.

Z wyrazami szacunku
Katarzyna Zyga

Wójt Gminy Zbrosławice

Szanowni Państwo,

oddajemy w Państwa ręce pierwszy w tym 
roku numer „Wieści z Gminy”. W tym wyda-
niu podsumowujemy najważniejsze wyda-
rzenia ostatnich miesięcy – od wizyt przed-
stawicieli rządu w naszej gminie, przez 
działania na rzecz poprawy bezpieczeń-
stwa i rozwoju infrastruktury, po inicjatywy 
edukacyjne oraz społeczne, które pokazu-
ją jak aktywną i zaangażowaną wspólnotą  
są mieszkańcy Gminy Zbrosławice.

Przeczytają Państwo m.in. o rekordowym 
wsparciu finansowym dla naszych służb  
i nowoczesnym sprzęcie, który trafił do 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych 
oraz Gminnego Zakładu Komunalnego, 
o wizycie Minister Edukacji w Szkole Pod-
stawowej w Ziemięcicach i rozmowach  
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Z GMINY Z GMINY

RAPORT DROGOWY

Modernizacja drogi transportu rolnego - modernizacja 
drogi gminnej nr G590179 w sołectwie Szałsza (ul. Leśna).
W roku 2025 wydatkowano kwotę w wysokości 170 601,00 
zł. Inwestycja współfinansowana ze środków finansowych 
budżetu Województwa Śląskiego w zakresie ochrony, re-
kultywacji i poprawy jakości gruntów rolnych w wysokości: 
136 480,80 zł.
Wykonano modernizację drogi transportu rolnego nr G590179 
w sołectwie Szałsza (ul. Leśna), na odcinku od skrzyżowania 
z ul. Wiejską w Szałszy w kierunku granicy administracyjnej 
gminy Zbrosławice (do okolic mostu). Roboty budowlane 
polegały m.in. mechanicznym profilowaniu, wykonaniu 
podbudowy i nawierzchni z kruszywa łamanego oraz wy-
profilowanie poboczy wraz z ich utwardzeniem na odcinku 
ok. 560 m.
Modernizacja drogi transportu rolnego – odcinek ulicy 
Gliwickiej (DP 2902S) w m. Boniowice.
Zadanie zostało zrealizowane w roku 2025 przez Powiat 
Tarnogórski z dofinansowaniem Gminy Zbrosławice w wy-
sokości 233 026,00 zł.
Budowa ul. Granicznej oraz ul. Wilkowickiej w Zbrosła-
wicach.
W kwietniu 2025 roku podpisano umowę na opracowa-
nie dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Budowa 
ul. Granicznej oraz ul. Wilkowickiej w Zbrosławicach” wraz 
z uzyskaniem wszystkich decyzji, pozwoleń i uzgodnień 
niezbędnych do rozpoczęcia robót budowlanych. Wartość 
zadania: 60 516,00 zł. Planowany termin zakończenia prac 
– 31.05.2026 r.
Budowa ul. Powstańców oraz ul. Porannej w Zbrosławi-
cach:
W kwietniu 2025 roku podpisano umowę na opracowa-
nie dokumentacji projektowej dla zadania pn.  „Budowa 
ul. Powstańców oraz ul. Porannej w Zbrosławicach” wraz 

z uzyskaniem wszystkich decyzji, pozwoleń i uzgodnień 
niezbędnych do rozpoczęcia robót budowlanych. Wartość 
zadania: 66 174,00 zł. Planowany termin zakończenia prac 
– 31.05.2026 r.
Budowa ul. Bławatkowej w Zbrosławicach:
W kwietniu 2025 roku podpisano umowę na opracowanie 
dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Budowa ul. Bła-
watkowej w Zbrosławicach” wraz z uzyskaniem wszystkich 
decyzji, pozwoleń i uzgodnień niezbędnych do rozpoczęcia 
robót budowlanych. Wartość zadania: 63 960,00 zł. Plano-
wany termin zakończenia prac – 30.04.2026 r.
Rewaloryzacja i rekultywacja terenów przemysłowych 
zwałowiska Przezchlebie wraz z przywróceniem warto-
ści i uzbrojenia terenu:
W listopadzie 2025 podpisano umowę na opracowanie Pro-
gramu funkcjonalno – użytkowego dla planowanej inwe-
stycji pn. „Rewaloryzacja i rekultywacja terenów przemy-
słowych zwałowiska Przezchlebie wraz z  przywróceniem 
wartości i uzbrojenia terenu”. Wartość zadania: 156 210,00 
zł. Termin realizacji – luty 2026 r.

ROZWÓJ INFRASTRUKTURY DROGOWEJ I PRZESTRZENNEJ 
W GMINIE ZBROSŁAWICE – PODSUMOWANIE 2025 ROKU

Zgodnie z uchwałą antysmogową dla województwa ślą-
skiego (Uchwała nr V/36/1/2017 Sejmiku Województwa 
Śląskiego z dnia 7 kwietnia 2017 r.) zakończył się okres 
dopuszczalnego użytkowania pozaklasowych źródeł 
ciepła.
 
Oznacza to, że tzw. „kopciuchy”, które nie spełniają co naj-
mniej wymagań klasy 3 według normy PN-EN 303-5:2012, 
nie mogą być dalej eksploatowane. Dalsze użytkowanie ta-
kich urządzeń jest niezgodne z prawem. 

Sankcje stosowane w przypadku naruszenia postanowień 
uchwały określone zostały w art. 334 Prawa ochrony śro-
dowiska, który stanowi, że „kto nie przestrzega ograniczeń, 
nakazów lub zakazów, określonych w uchwale sejmiku wo-
jewództwa przyjętej na podstawie art. 96, podlega karze 
grzywny”.  Zgodnie z art. 24 Kodeksu wykroczeń grzywna 
wynosi do 5000 zł, przy czym w postępowaniu manda-
towym można nałożyć grzywnę w wysokości do 500 zł, a 
jeżeli czyn wyczerpuje znamiona wykroczeń określonych  
w dwóch lub więcej przepisach ustawy 1000 zł (art. 96 Ko-
deksu postępowania w sprawach o wykroczenia).

Informujemy, iż od 4 maja do 28 maja 2026  r odbędzie 
się zbiórka odpadów wielkogabarytowych oraz elek-
trośmieci sprzed nieruchomości, a także odzieży i tek-
styliów. Harmonogram zbiórki dla poszczególnych so-
łectw znajdziecie Państwo w harmonogramie wywozu 
odpadów na rok 2026 na stronie Urzędu Gminy oraz  
w aplikacji BLISKO.

Przypominamy, iż podczas zbiórki odbierane będą odpady 
komunalne powstające w gospodarstwach domowych, któ-
re nie mieszczą się w standardowych pojemnikach, konte-
nerach lub workach na odpady ze względu na duże rozmia-
ry lub wagę, są to m.in.: meble (stoły, krzesła, sofy, szafy, 
tapczany, łóżka, fotele itp.), dywany, materace, wykładziny, 
gumolity, suszarki na pranie, deski do prasowania, rowery, 
wózki dziecięce, donice, meble ogrodowe, zabawki dużych 
rozmiarów, drzwi, stolarka okienna, odpady ceramiki sani-
tarnej (muszle klozetowe, umywalki, brodziki, wanny) itp. 
Ponadto sprzed posesji odbierane będą również stare urzą-

POZBĄDŹ SIĘ GABARYTÓW I ELEKTROŚMIECI 
– RUSZA GMINNA ZBIÓRKA ODPADÓW

dzenia elektryczne lub elektroniczne. 
Dodatkowo zbierana będzie odzież i tekstylia, którą w swo-
ich workach ( gmina nie zapewnia worków) należy również 
wystawiać przed nieruchomość w wyznaczonych terminach.
Prosimy o niewystawianie części samochodowych, opon 
oraz odpadów budowlanych i remontowych, w tym np. sty-
ropianu, desek drewnianych, paneli, ogrodzeń, płyt karto-
nowo- gipsowych, plastikowych wiader po lub z farbami, 
zaprawami, klejami itp. Odpady te nie są odpadami wiel-
kogabarytowymi i nie zostaną odebrane. To samo dotyczy 
odpadów rolniczych oraz odpadów pochodzących z działal-
ności gospodarczej.

Właściciele domów jednorodzinnych mogą ubiegać się  
o wsparcie finansowe w ramach rządowego Program Czy-
ste Powietrze. Program skierowany jest do osób fizycznych 
będących właścicielami lub współwłaścicielami budynku 
jednorodzinnego (co najmniej 3 lata – warunek nie doty-
czy nabycia w drodze spadku) lub wyodrębnionego lokalu 
mieszkalnego z księgą wieczystą.

WYMIEŃ NIEEKOLOGICZNE ŹRÓDŁO CIEPŁA 

– SKORZYSTAJ Z DOFINANSOWANIA I DOPEŁNIJ OBOWIĄZKÓW

SKORZYSTAJ Z DOFINANSOWANIA. 
GMINA PEŁNI ROLĘ OPERATORA 
W PROGRAMIE CZYSTE POWIETRZE.

– poziom najwyższy (dochód miesięczny do 1 300 zł  
w gospodarstwie wieloosobowym lub 1 800 zł w jedno-
osobowym albo prawo do określonych zasiłków).

W najwyższym progu wsparcie przysługuje wyłącznie 
dla budynków o zapotrzebowaniu na energię użytko-
wą do ogrzewania powyżej 140 kWh/(m²·rok). Wszyst-
kie sprawy związane z programem – takie jak składanie 
wniosków, uzyskanie informacji czy pomoc w uzupełnia-
niu dokumentów, a potem rozliczaniu grantu – będzie 
można załatwić bezpośrednio w Urzędzie Gminy Zbro-
sławice, Kamieniec ul. Tarnogórska 34.

 – poziom podstawowy (roczny dochód do 135 000 zł),

– poziom podwyższony (dochód miesięczny  
na osobę do 2 250 zł w gospodarstwie wieloosobowym 
lub 3 150 zł w jednoosobowym),

Wysokość dotacji uzależniona jest od dochodu i może 
wynosić:

do 40% 
kosztów kwalifikowanych

do 100% 
kosztów kwalifikowanych

do 70% 
kosztów kwalifikowanych

ZWIĘKSZENIE BEZPIECZEŃSTWA DOSTAW WODY 
NA TERENIE GMINY ZBROSŁAWICE

Zalety programu:
- Zdalny nadzór i sterowanie: Operatorzy mogą monito-
rować pracę pompowni, ujęć wody i zbiorników z jednego 
centrum w Gminie, co eliminuje konieczność fizycznych wi-
zyt w terenie.
- Optymalizacja zużycia energii i zasobów: SCADA po-
zwala na inteligentne zarządzanie pompami i procesami,  
co zmniejsza koszty operacyjne i oszczędza energię.
- Wczesne wykrywanie awarii i wycieków: System moni-
toruje ciśnienie i przepływ w czasie rzeczywistym, co po-
zwala na natychmiastowe wykrycie nieszczelności i szybką 
reakcję, zmniejszając przestoje.

- Automatyzacja i mniejsze ryzyko błędu: Automatyzacja po-
wtarzalnych zadań redukuje ryzyko błędów ludzkich i zwięk-
sza niezawodność.
- Analiza danych i planowanie: Zbieranie danych (historia) 
pozwala na analizę trendów, predykcyjne utrzymanie ruchu 
(planowanie napraw przed awarią) i lepsze planowanie roz-
budowy infrastruktury.
System zakupiony z  dofinansowania zadań zleconych w ra-
mach POLiOC zgodnie z wnioskiem złożonym przez Urząd 
Gminy Zbrosławice do Wojewody Śląskiego.
W imieniu Spółki jak i jej klientów składamy podziękowanie 
za możliwość zwiększenia bezpieczeństwa dostaw wody  
na terenie Gminy Zbrosławice.

W związku z działaniem Wójta Gminy Zbrosławice i Wojewody Śląskiego, Gminny Zakład Komunalny Sp. z o.o.  
w Zbrosławicach nabył system SCADA. Jest to kluczowy system informatyczny służący do nadzoru, sterowania  
i zbierania danych w czasie rzeczywistym. Jego wdrożenie przekłada się na wyższą efektywność operacyjną, bez-
pieczeństwo dostaw wody oraz znaczne oszczędności. System umożliwił rozbudowę już posiadanych rozproszo-
nych obiektów sterowania.  
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NEWSY ZE STRONY NEWSY ZE STRONY

Środa, 18 lutego upłynęła w naszej gminie pod znakiem no-
woczesnych technologii i wzmacniania odporności na sy-
tuacje kryzysowe. Gościliśmy Wojewodę Śląskiego Marka 
Wójcika, który przyjechał do Zbrosławic, aby uczestniczyć  
w przekazaniu sprzętu zakupionego w ramach rekordowe-
go dofinansowania, jednostkom Ochotniczych Straży Pożar-
nych oraz Gminnemu Zakładowi Komunalnemu Sp. z o.o.

Prezentacja odbyła się przed siedzibą GZK, gdzie trafiła 
znaczna część nowych jednostek sprzętowych.
Dzięki środkom z rządowego Programu Ochrony Ludności  
i Obronności Cywilnej, Gmina Zbrosławice pozyskała łącznie 
ponad 5 milionów złotych. To jeden z najważniejszych pro-
gramów ostatnich lat, którego celem jest realne przygotowa-
nie administracji na wszelkie możliwe zagrożenia.
W skali kraju program ten dysponuje ogromnym budżetem – 
w latach 2025-2026 przewidziano na ten cel blisko 34 mld zł, 
z czego połowa zasiliła samorządy w bieżącym roku.

CYFRYZ@CJA USŁUG WODNO-KANALIZACYJNYCH: 
Ponad 1,4 mln zł dofinansowania z UE

Przedsięwzięcie polega na stworzeniu i wdrożeniu:
– Elektronicznego Obiegu Dokumentów dla pracowników 
Spółki, który zmniejszy ilość dokumentów papierowych oraz 
umożliwi pełną archiwizację tworzonej dokumentacji;
– Elektronicznego Biura Obsługi Klienta (eBOK), które umoż-
liwi kompleksowe załatwianie spraw oraz wzajemną wymia-
nę informacji pomiędzy Spółką, a klientem;
– Systemu Informacji Przestrzennej Gminy (GIS), który umoż-
liwi zdigitalizowanie sieci wodno-kanalizacyjnych, kanalizacji 
deszczowej, zbiorników bezodpływowych, przydomowych 
oczyszczalni ścieków, terenów zalewowych oraz przydomo-
wych kompostowników, co pozwoli na wymianę informacji 
pomiędzy Spółką – Gminą Zbrosławice – obecnymi i przy-
szłymi mieszkańcami/Inwestorami Gminy.

Projekt „Cyfryz@cja usług wodno-kanalizacyjnych w Zbrosławicach” finansowany jest ze środków Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego  
2021-2027, Priorytet FESL.01 „Fundusze Europejskie na inteligentny rozwój”, Działanie FESL.01.04  „Cyfryzacja administracji publicznej”.

Wartość projektu: 2 031 385,50 zł
Dofinansowanie UE: 1 423 248,58 zł

Gminny Zakład Komunalny Sp. z o.o. w partnerstwie z Gminą Zbrosławic uzyskał dofinansowanie w związku  
z realizacją projektu, którego celem jest powszechny dostęp do usług publicznych o wysokim stopniu dojrzałości,  
w tym usług gminnych, opartych na systemie transakcyjnym.

Efektem projektu będzie w szczególności:
– powszechny dostęp do e-usług
– poprawa efektywności funkcjonowania jednostki
– popularyzacja e-usług w administracji
– zmniejszenie czasu związanego z obsługą Klienta
– skrócenie czasu związanego z planowaniem inwestycji  
i uzgadnianiem warunków na etapie projektowym
– usprawnienie zarządzania infrastrukturą wodno-kanaliza-
cyjną
– usprawnienie procesu informowania o awariach, prze-
rwach w dostawach wody, fakturowania i innych usługach 
publicznych świadczonych przez Spółkę
– usprawnienie procesu przygotowania wniosków przez 
Klientów Spółki.

BEZPIECZEŃSTWO 
PRZEDE WSZYSTKIM! 
WOJEWODA ŚLĄSKI Z WIZYTĄ 
W ZBROSŁAWICACH

Co najważniejsze - cały zaprezentowany sprzęt został sfinan-
sowany w 100% ze środków rządowych. Gmina Zbrosławice 
nie musiała dokładać do tych zakupów ani złotówki z własne-
go budżetu!
Nasza gmina podpisała łącznie trzy umowy oraz otrzymała 
dotację celową, co pozwoliło na kompleksowe doposażenie 
naszych służb.

Nowoczesny park maszynowy to nie tylko wsparcie dla 
naszej gminy, ale przede wszystkim gwarancja, że w ra-
zie podtopień, awarii czy innych sytuacji kryzysowych, 
nasze służby będą mogły zareagować szybko, skutecznie 
i samodzielnie.

Gmina Zbrosławice jest aktualnie w trakcie procedowa-
nia kilkunastu aktów planistycznych. Są to projekty miej-
scowych planów zagospodarowania przestrzennego dla 
miejscowości: Zbrosławice, Wieszowa, Czekanów, Kamie-
niec, Karchowice, Laryszów, Łubie, Miedary, Przezchlebie 
I, Szałsza, Świętoszowice i Ziemięcice oraz plan ogólnego 
(POG) tworzonego dla całej gminy Zbrosławice w jej grani-
cach administracyjnych.

Poniżej status projektów miejscowych planów zagospodaro-
wania przestrzennego dla poszczególnych sołectw:
• Czekanów, Szałsza, Ziemięcice, Karchowice, Kamieniec, La-
ryszów: trwa korekta dokumentów. To wynik wprowadzenia 
zmian do ww. projektów, po ich wyłożeniu do publicznego 
wglądu i rozpatrzeniu złożonych do nich uwag. Projekty tych 
planów ponownie zostaną wyłożone do publicznego wglądu,

PLANY ZAGOSPODAROWANIA W GMINIE 
– SPRAWDŹ, NA JAKIM ETAPIE SĄ PRACE

• Łubie, Świętoszowice, Miedary i Przezchlebie (Przezchlebie 
I): w terminie do 20 marca br. można składać uwagi do projek-
tów planów miejscowych,
• Zbrosławice -  trwa korekta dokumentów, to wynik wprowa-
dzania zmian do projektu po rozpatrzeniu przez Radę Gminy,
• Wieszowa - rozstrzygnięcie przez Radę Gminy Zbrosławice 
uwag nieuwzględnionych przez Wójta z każdego etapu wyło-
żenia (były dwa wyłożenia). W tym celu odbywają się Komi-
sje Rady Gminy, w których mieszkańcy mogą uczestniczyć. 
Terminy posiedzeń każdorazowo publikowane są na stronie 
głównej Urzędu Gminy Zbrosławice.

Informacje dotyczące terminów wyłożeń, terminów składa-
nia wniosków lub uwag dotyczące projektów aktów plani-
stycznych, projekty aktów planistycznych, znajdują się m.in.  
na stronie BIP Urzędu Gminy.

W poniedziałek, 26 stycznia, Gmina Zbrosławice stała 
się regionalnym centrum debaty o kierunkach zmian  
w polskim szkolnictwie. W murach Szkoły Podstawowej 
w Ziemięcicach gościliśmy Minister Edukacji Narodowej, 
Barbarę Nowacką. Wizyta odbyła się w ramach ogól-
nopolskiego programu „Reforma 26 – Kompas Jutra”.  
Kluczowym punktem wydarzenia było spotkanie meryto-
ryczne pod hasłem: „Szkoła odpowiadająca na wyzwania 
współczesności – nowa podstawa programowa 2026”.

Wydarzenie przyciągnęło liczne grono pedagogów oraz 
kadry zarządzającej oświatą. W spotkaniu wzięli udział dy-
rektorzy i nauczyciele z placówek zlokalizowanych na tere-
nie powiatów tarnogórskiego oraz gliwickiego. Sala pękła 
w szwach, co potwierdza ogromną potrzebę dyskusji oraz 
dużą energię środowiska oświatowego do wprowadzania 
nowoczesnych rozwiązań.
Wizyta Pani Minister nie ograniczyła się jedynie do wystą-
pień oficjalnych. Program spotkania został podzielony na kil-
ka etapów - część warsztatową, panel dyskusyjny oraz sesję 
pytań i odpowiedzi, podczas której nauczyciele i dyrektorzy 
mogli osobiście dopytać o szczegóły nadchodzących reform 
i podzielić się swoimi spostrzeżeniami z perspektywy co-
dziennej pracy z uczniami.

MINISTER EDUKACJI BARBARA NOWACKA 
Z WIZYTĄ W ZIEMIĘCICACH. 
ROZMAWIANO O PRZYSZŁOŚCI POLSKIEJ OŚWIATY

Jesteśmy dumni, że to właśnie Szkoła w Ziemięcicach została 
wybrana na miejsce tak istotnego dialogu. Fakt, że właśnie 
w naszej gminie wyznaczane są kierunki zmian, które już 
wkrótce wpłyną na przyszłość uczniów w całym kraju, jest 
dla nas ogromnym wyróżnieniem.
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Uczniowie i nauczyciele Szkoły Podstawowej im. Tade-
usza Kościuszki w Zbrosławicach po raz trzeci uczest-
niczyli w międzynarodowym spotkaniu projektowym 
realizowanym w ramach projektu „Przygody małego 
Pszenicznego Ziarenka”. Tym razem gospodarzem wy-
darzenia była węgierska miejscowość Szeghalom, gdzie 
spotkali się uczniowie z Polski, Włoch i Słowacji.

Podczas warsztatów i zajęć uczestnicy poznawali tradycje 
związane z kulturą chleba i znaczeniem ziarna w różnych 
krajach Europy. Uczyli się m.in. pieczenia chleba na zakwasie 
i tradycyjnych wypieków, a także poznawali kulturę i zwy-
czaje Węgier. Program obejmował również wydarzenia inte-
gracyjne, zwiedzanie miasta Gyula, zajęcia jeździeckie oraz 
udział w barwnym korowodzie karnawałowym. Kolejne, fi-
nałowe spotkanie projektu zaplanowano w maju w słowac-
kim Komárnie.
Szkoła odniosła także kolejny sukces międzynarodowy, zdo-
bywając mini-grant wyszehradzki w wysokości 8000 euro 
na realizację projektu „Psychologiczna apteczka pierwszej 
pomocy”, przygotowanego wspólnie ze szkołą partnerską 
ze Spiskiej Teplicy na Słowacji. Projekt skierowany jest do 
uczennic obu szkół i dotyczy zdrowego stylu życia oraz do-
brostanu fizycznego, psychicznego i społecznego.
W ramach przedsięwzięcia zaplanowano warsztaty z diete-
tykiem, trenerem personalnym i psychologiem oraz liczne 
zajęcia ruchowe, m.in. pływanie, taniec, jazdę konną i nordic 
walking. Projekt realizowany będzie od marca do maja 2026 
roku i obejmie dwa spotkania międzynarodowe – na Słowa-
cji oraz w Zbrosławicach.

Z ogromną dumą informujemy o wielkim sukcesie uczniów z klasy VII  
w wojewódzkich konkursach przedmiotowych.

Weronika Pollok została laureatką Wojewódzkiego Konkursu Przedmioto-
wego z Języka Angielskiego. Dominik Frączek został finalistą Wojewódzkie-
go Konkursu Przedmiotowego z Historii.
Gratulujemy wspaniałych wyników, wytrwałości i ciężkiej pracy!
Składamy ogromne podziękowania rodzicom za wsparcie i pomoc oraz nauczy-
cielom, którzy z zaangażowaniem przygotowywali uczniów do konkursów.
Dziękujemy także wszystkim naszym uczniom, którzy w tym roku mierzyli 
się z różnymi przedmiotami w tym trudnym i wymagającym konkursie.

J. Koniew

Grudzień 2025 był dla naszej reprezentacji czasem sportowych sukcesów. To właśnie wtedy wywalczyliśmy 
awans i  udział w zawodach wojewódzkich turnieju „Lekkoatletyka z  Orlika”, co było dużym osiągnięciem  
dla naszych zawodników.

W lutowy wieczór, na szkolnym korytarzu Szkoły Podsta-
wowej w Wieszowie, odbył się wyjątkowy wernisaż prac 
malarskich trzynastoletniej uczennicy siódmej klasy, 
Zuzanny Bagsik. Wydarzenie, które przyciągnęło liczne 
grono zainteresowanych, stało się nie tylko okazją do po-
dziwiania talentu młodej artystki, ale także prawdziwym 
świętem kreatywności i wrażliwości.

Uroczystego otwarcia dokonała pani Katarzyna Grysko, bi-
bliotekarka z filli w Miedarach, podkreślając, jak ważne jest 
wspieranie pasji i rozwijanie talentów już od najmłodszych lat. 
Wernisaż został przygotowany we współpracy z nauczyciel-
ką malarstwa – panią Małgorzatą Skrzypczyk-Konopka, która  
z dumą opowiadała o zaangażowaniu i systematycznej pracy 
swojej podopiecznej.

Na wystawie zaprezentowano kilkadziesiąt prac wykonanych 
różnymi technikami, od akwareli, rysunku ołówkiem i kredka-
mi, po malarstwo akrylowe, szpachlę i obrazy przestrzenne  
z wykorzystaniem gliny i elementów złocenia. W obrazach 
dominowały pejzaże, portrety oraz kompozycje inspirowane 
naturą. Szczególne zainteresowanie wzbudziły prace czarno-
-białe, w których młoda malarka w niezwykle dojrzały sposób 
operowała światłem i cieniem.

Podczas wydarzenia nie zabrakło krótkiego wystąpienia autor-
ki, która dziękowała najbliższym osobom za wsparcie i pomoc 
w rozwoju talentu. Jak przyznała, marzy o dalszym rozwijaniu 

MIĘDZYNARODOWE 
PROJEKTY UCZNIÓW 
ZE ZBROSŁAWIC

SUKCES UCZNIÓW 
ZE SZKOŁY PODSTAWOWEJ  
W ZIEMIĘCICACH!

„ZIEMIĘCICKIE ORŁY…”

WERNISAŻ W WIESZOWIE

Z radością informujemy, że otrzymaliśmy już nagrody: 
bon zakupowy do sklepu Decathlon o wartości 1000 zł 

oraz pamiątkowe plecaki dla uczestników etapu wojewódzkiego.

Serdecznie dziękujemy Fundacji Orły Sportu 
– realizatorowi krajowemu programu Aktywna Szkoła 

– za wsparcie i docenienie sportowego zaangażowania młodzieży.
K. Witkowska

swojej pasji. Wernisaż spotkał się z bardzo ciepłym przyjęciem. 
Goście z uznaniem wypowiadali się o wysokim poziomie prac 
oraz odwadze młodej artystki w prezentowaniu własnej twór-
czości. Wydarzenie pokazało, że dom rodzinny i szkoła są miej-
scami, w których talenty mogą rozkwitać, a pasja i determina-
cja prowadzą do pięknych efektów.

Dziękujemy wszystkim zaangażowanym w powstanie wernisa-
żu oraz tym, którzy skorzystali z zaproszenia i przybyli podzi-
wiać twórczość naszej zdolnej uczennicy. A Zuzannie życzymy 
rozwijania swojej pasji i talentu oraz liczymy na kolejne tak wy-
jątkowe wydarzenia.

J. Hewig

16 marca nasza gmina świętowała niezwykły jubileusz – 110. urodziny 
Pani Gertrud Fronztek, najstarszej mieszkanki nie tylko gminy Zbrosła-
wice czy powiatu tarnogórskiego, ale też całego województwa śląskiego. 
Z tej wyjątkowej okazji Jubilatkę odwiedzili Wojewoda Śląski Marek Wójcik 
oraz Wójt Gminy Katarzyna Zyga, przekazując najserdeczniejsze gratula-
cje i wyrazy najwyższego uznania. Pani Gertrud, będącej żywą historią 
naszego regionu, życzymy nieustającego zdrowia oraz wszelkiej pomyśl-
ności w gronie najbliższych!

SZKOŁY/SPORT SZKOŁY/SPORT

110. URODZINY



URZĄD GMINY ZBROSŁAWICE 
ul. Oświęcimska 2, 42-674 Zbrosławice 

  +48 32 23 37 012     urzad@zbroslawice.pl

kasa  księgowość  kancelaria  podatki i opłaty lokalne
 sekretariat wójta gminy  wydział organizacyjny  sekretarz 
 edukacja i zdrowie  kultura  sport i promocja gminy 
 biuro rady gminy

Wydawca: Urząd Gminy w Zbrosławicach, ul. Oświęcimska 2, 42-674 Zbrosławice
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Dzielnica 31
Komisariatu Policji w Zbrosławicach

Dzielnicowy: mł. asp. Paweł Syrnik
telefon: 47 85 347 15
komórkowy 798 030 269

Dzielnica 32
Komisariatu Policji w Zbrosławicach

Dzielnicowy: asp. Roman Kowalczyk
telefon: 47 85 347 15
komórkowy 606 916 811

Dzielnica 33
Komisariatu Policji w Zbrosławicach

Dzielnicowy: mł. asp. Tomasz Jurczyk
telefon: 47 85 347 17
komórkowy 602 102 886

INFORMACJE O NASZYCH DZIELNICOWYCH

poniedziałek 7.30 – 15.00, wtorek 7.30 – 14.00
środa 7.30 – 15.45, czwartek 7.30 – 14.00, piątek 7.30 – 12.00

GODZINY PRACY KASYGODZINY PRACY URZĘDU
poniedziałek 7.00 – 15.00, wtorek 7.00 – 15.00

środa 7.00 – 17.00, czwartek 7.00 – 15.00, piątek 7.00 – 13.00

NASZE LOKALIZACJE

ul. Tarnogórska 34, 42-674 Kamieniec 
USC  dowody osobiste  ewidencja ludności  gospodarka komunalna 
 ewidencja opłat za odpady  działalność gospodarcza  zasoby lokalowe
 nieruchomości i planowanie przestrzenne  ochrona środowiska

ul. Wolności 89, 42-674 Zbrosławice
inwestycje  drogi  wodociągi  kanalizacja

Zawodnicy ULKS „KARLIK” w Przezchlebiu w czasie ferii zimowych 
szlifowali swoją formę na Trasach Biegowych Kubalonki. Wymaga-
jące, przygotowane jak na Olimpiadę trasy, dostarczyły dużo energii  
i radości. Odbyły się cztery wyjazdowe treningi dla 20-osobowej gru-
py młodych sportowców. Cóż to były za emocje! Oprócz doskonale-
nia technik narciarskich, były zjazdy na jednej nodze, biegówkowy tor 
przeszkód, zawody biegowe na nartkach, „pogoń za cukierkiem” i wie-
le innych sportowych atrakcji. Wisienką na torcie, w czasie ostatnie-
go treningu było spotkanie na trasie najlepszej polskiej zawodniczki,  
Mistrzyni Polski w biegach narciarskich, ósmej zawodniczki tegorocz-
nej Zimowej Olimpiady Elizy Ruckiej Michałek.

NAPRZÓD ŁUBIE WALCZY O AWANS 
W JUBILEUSZOWYM ROKU

SPORTOWY ROZWÓJ W KAMIEŃCU 
– NOWE INICJATYWY I SUKCESY ZAWODNIKÓW

GMINA ZBROSŁAWICE PATRONEM MEDIALNYM 
PROJEKTU „WYBIERAM RUCH”

FERIE NA BIEGÓWKACH W PRZEZCHLEBIU

LKS Naprzód Łubie od sezonu 2024/2025 rywalizuje w rozgrywkach 
B-Klasy, a obecny sezon pokazuje, że drużyna ma ambitne cele.  
W rozgrywkach 2025/2026 zespół zajmuje obecnie 6. miejsce w tabeli 
z dorobkiem 24 punktów, tracąc jedynie kilka punktów do pozycji pre-
miowanych awansem do A-Klasy. Walka o wyższy szczebel rozgrywek 
wciąż trwa, a ewentualny awans byłby wyjątkowym akcentem w roku 
70-lecia istnienia klubu.
Jubileusz planowany jest na przełomie czerwca i lipca i zostanie 
uczczony sportowym festynem dla mieszkańców i kibiców.
Klub konsekwentnie inwestuje również w rozwój młodzieży. Dzięki 
współpracy z Fundacją DD Football Training, szkolącą dzieci i mło-
dzież z Łubia oraz okolicznych miejscowości, ponad dziesięciu mło-
dych zawodników dołączyło do pierwszej drużyny. Ich zaangażowa-
nie i energia wzmacniają zespół, jednocześnie budując przyszłość 
klubu w oparciu o lokalne talenty.

Gmina Zbrosławice objęła Patronatem Medialnym projekt sporto-
wo-artystyczny „Wybieram Ruch”, realizowany przez klub UKS Wie-
szowa. Inicjatywa łączy promocję aktywności fizycznej z edukacją 
medialną młodzieży, a jej finałem będzie profesjonalny teledysk do 
hymnu projektu.
W ramach przedsięwzięcia młodzi sportowcy uczestniczyli w warszta-
tach i działaniach wykraczających poza treningi siatkarskie. Nagrania 
utworu odbyły się z udziałem rapera Kleszcza, a zajęcia wizerunkowe 
prowadziła Paulina Szołtysik. Produkcją teledysku zajęła się wytwór-
nia Ostro Video, dzięki czemu uczestnicy mogli poznać kulisy pracy  
na profesjonalnym planie filmowym.
Projekt wspiera rozwój kompetencji społecznych, budowanie pew-
ności siebie oraz promuje aktywne spędzanie czasu wolnego. Patro-
nat Gminy Zbrosławice podkreśla znaczenie inicjatyw wspierających 
wszechstronny rozwój młodego pokolenia.
Zwieńczeniem projektu będzie uroczysta gala kinowa z premiero-
wym pokazem teledysku, która zgromadzi uczestników, ich rodziny 
oraz zaproszonych gości.

Na boisku w Kamieńcu powstaje nowa sekcja Walking Futbol, realizo-
wana przez Fundację Akademia Piłkarski Nurt we współpracy z Pol-
skim Związkiem Piłki Nożnej. Walking Futbol to rekreacyjna odmiana 
piłki nożnej, w której obowiązuje zakaz biegania, dzięki czemu sport 
mogą bezpiecznie uprawiać osoby w różnym wieku i o różnym po-
ziomie sprawności. Inicjatywa łączy aktywność fizyczną z integracją 
społeczną i dobrą zabawą.
Powody do dumy przynoszą również młodzi zawodnicy. Drużyna 
Żaka (roczniki 2017–2018) zwyciężyła w turnieju eliminacyjnym Halo-
wej Ligi Podokręgu Zabrze, awansując do finałów, które odbędą się 
na Arenie w Gliwicach. To duże wyróżnienie dla młodych piłkarzy oraz 
efekt systematycznej pracy szkoleniowej prowadzonej przez Funda-
cję Akademia Piłkarski Nurt we współpracy z KS Drama Kamieniec.
Sukces odnieśli także seniorzy KS Drama Kamieniec, którzy triumfo-
wali w turnieju Halowej Ligi Podokręgu Zabrze, potwierdzając wysoką 
formę sportową.
Rosnące osiągnięcia zawodników pokazują, że oferta sportowa  
w Gminie Zbrosławice stale się rozwija, angażując zarówno najmłod-
szych, jak i dorosłych mieszkańców.


